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ACTA SESION EXTRAORDINARIA                      12 DE MARZO  DEL  2021 

N° 68-2021 
PERIODO 2020-2024 

 

 

ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA N°68-2021, CELEBRADA 
POR EL CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
PERIODO 2020-2024, A LAS CATORCE HORAS DEL DOCE DE 
MARZO DEL DOS MIL VEINTIUNO, EN LA SALA DE SESIONES DEL 
CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA.  
 

DIRECTORIO PERMANENTE PRESENTE 
 OCUPANDO SUS CURULES  

PRESIDENTE MUNICIPAL 
 JOSE MILTON HANCOCK PORRAS  

(SINDICO PROPIETARIO).  
 CONCEJALES PROPIETARIOS  

ELSIE GARITA FLORES 
GRISELDA MONTOYA GOMEZ 

                                           Comprobado el cuórum. (3)  
 

SUPLENTES PRESENTES 
VICE PRESIDENTA: (SINDICA SUPLENTE) 

VIRGINIA VICTORIA CALDERON CALDERÓN 
PRESENTES 

CONCEJALES SUPLENTES 
 FRANCISCO BARBOZA JIMENEZ 

GUSTAVO CUBERO ROJAS 
ASESORA LEGAL ADM.: NOELIA SOLORZANO CEDEÑO 

SECRETARIA DEL CONCEJO: 
LIDIETH ANGULO FERNANDEZ  

 
AUSENTES 

CONCEJALES PROPIETARIOS  
JACOB MENDEZ RIVERA  

CARLOS LUIS RODRÍGUEZ VINDAS 
CONCEJALES SUPLENTES  
DAMARIS CAJINA URBINA 

 YADIRA CASTRO HERNANDEZ. 
INTENDENTE MUNICIPAL: 

LIC. ULISES GONZÁLEZ JIMÉNEZ 
ASESORA LEGAL  

LANATH CHACON GRANADOS 

. 
Oración: Jenny Jiménez González.  
 

                                     ORDEN DEL DIA  
Punto Único: INFORME DE GESTION – ADMINISTRACION MUNICIPAL 
MAYO 2020- FEBRERO 2021  CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE 
PAQUERA (PERIODO 2020-2024)  
PRESENTADO POR EL SEÑOR ULISES GONZÁLEZ JIMENEZ -
INTENDENTE MUNICIPAL.  
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PUBLICO PRESENTE EN LA ANTESALA:    

NOMBRE  CÉDULA  ORGANIZACIÓN 

FRANKLIN CASTRO RAMIREZ  602260135 MI PRENSA  

 
EL PRESIDENTE MUNICIPAL SALUDA Y DA LA BIENVENIDA A TODOS LOS 

PRESENTES.  
 

MOCION DE ORDEN. El señor Presidente Municipal presenta una moción  de orden para 
solicitar se autorice el ingreso de la Asesora Legal de la Administración,  la Licenciada 
Noelia Solorzano Cedeño.  
“Se aprueba con tres votos, total de cuórum presente.” 
 
DA LECTURA AL ORDEN DEL DIA. 
 

Punto Único: INFORME DE GESTION – ADMINISTRACION MUNICIPAL 
MAYO 2020- FEBRERO 2021  CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE 
PAQUERA (PERIODO 2020-2024).   
PRESENTADO POR EL SEÑOR ULISES GONZÁLEZ JIMENEZ -
INTENDENTE MUNICIPAL.  

 
El Presidente Municipal concede la palabra al señor Intendente Municipal.  
 

-SE PRESENTA EL SEÑOR ULISES GONZÁLEZ JIMÉNEZ, INTENDENTE 

MUNICIPAL, SALUDA A TODOS LOS PRESENTES. Menciona: Como lo menciona 

el señor Milton Hancock –Presidente del Concejo, hemos citado a esta sesión para 

presentar el informe de gestión, de acuerdo a la Ley de rendición de cuentas y a lo 

que estipula el artículo 17 del Código Municipal. Buscamos informarle a la población 

y a ustedes como Concejo de las acciones y situación actual, para mi es un gran 

honor y placer poderles presentar. En la pantalla podrán estar viendo el resumen 

del Informe de lo que voy a ir leyendo. La compañera Jenny me va ayudar a ir 

pasando las paginas en la pantalla y agradezco también la presencia de la 

Licenciada Noelia en el tema de Asesoria de acompañamiento a la Adminitración.   

 
(DA LECTURA) 
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EQUIPO DE TRABAJO 
INTENDENCIA MUNICIPAL 

Licenciado Ulises González Jiménez 

 

VICEINTENDENCIA MUNICIPAL 

Licenciada Jenny Jiménez González  

 

ASISTENTE MUNICIPAL 

Licenciada Natalia Arroyo García  

 

ASISTENTE MUNICIPAL 

Bachiller Hazel Peralta Martínez  

DEPARTAMENTO GESTION VIAL MUNICIPAL 

Ingeniera Freddy Madrigal Ávila  

Ulises Molina Montiel, Operador Back Hoe 

 

DEPARTAMENTO PROVEEDURIA MUNICIPAL 

Licenciada Iris Flores López, Proveedora 

 

DEPARTAMENTO RECURSOS HUMANOS  

Licenciada Iris Flores López, Encargada del Departamento 

 

DEPARTAMENTO PRESUPUESTO Y CONTABILIDAD 

Bachiller Miguel Alguera Ordeñana, Contador Municipal, Encargado de Presupuesto 

 

DEPARTAMENTO TESORERIA 

Licenciada Shirley Chaves Klunder, Tesorera 

 

DEPARTAMENTO INSPECCIÓN MUNICIPAL 

Adolfo Espinoza Sandí  

 

DEPARTAMENTO ZONA MARÍTIMO TERRESTRE 

Licenciado Albán Ugalde García  

 

ASEO DE VIAS Y SITIOS PÚBLICOS  

Milton Alfaro Zeledón, encargado limpieza de vías 

Jecksan Ugalde Marchena, encargado limpieza de vías 

 

PLATAFORMA DE SERVICIOS  

Bachiller Raquel Solano Peralta 

 

DEPARTAMENTO ASESORIA LEGAL 

Licenciada Noelia Solórzano Cedeño 

 

CEMENTERIO MUNICIPAL 

Raúl Jiménez Espinoza, Encargado de Mantenimiento   
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CONCEJO MUNICIPAL 

 

        SINDICO PROPIETARIO  

        JOSE MILTON HANCOCK PORRAS 

 

SINDICA SUPLENTE 

        VIRGINIA CALDERON CALDERON 

 

CONCEJALES(AS) PROPIETARIOS(AS) 

JACOB MENDEZ RIVERA 

ELSIE GARITA FLORES 

CARLOS LUIS RODRIGUEZ VINDAS 

GRISELDA MONTOYA GÓMEZ 

 

 

CONCEJALES(AS) SUPLENTES  

DAMARIS CAJINA URBINA 

FRANCISCO BARBOZA JIMÉNEZ  

YADIRA CASTRO HERNÁNDEZ  

GUSTAVO CUBERO ROJAS 

 

 

SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL 

LIDIETH ANGULO FERNÁNDEZ, SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL 
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EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL AGRADECE LA PRESENTACIÓN.  
BRINDA EL ESPACIO PARA CONSULTAS.  
  
CONSULTAS REALIZADAS.  
-EL SEÑOR FRANCISCO BARBOZA JIMENEZ- CONCEJAL SUPLENTE 
PREGUNTA: Buenas tardes señores,  señor Presidente, Don  Ulises - Intendente  y 
la señora Jenny –Viceintendente, público en general.  Darle un gran reconocimiento 
a este informe  muy detallado,  amplio,  claro, me deja muy satisfecho.   Sin embargo 
tendría algunas observaciones,  solamente como externar mi criterio al respecto, 
que también  en alguna medida es importante hacer ver nuestras inquietudes. 
Empesaría por nos señalaste empezando  de que hay una morosidad alta, de no sé 
si entendí mal de 70 o 700 millones. Vendría una pregunta para ello; ¿Cuál 
medida? o ¿Qué estrategias se está llevando a cabo para contrarestar esta 
debilidad? Porque sin duda ocupamos fortalecimiento en este campo para poder 
tener una mejor recaudación. No sé si podría  hacer  varias preguntas, o una por 
una,  porque son varias. ¿Cual sería el procedimiento?.  
 
INDICA EL SEÑOR ULISES GONZÁLEZ- INTENDENTE MUNICIPAL: Si quiere las 
hace todas.  
 
CONTINUA DICIENDO EL SEÑOR FRANCISCO BARBOZA JIMENEZ: Referirme 
a esta nota del 25 de agosto,  señala este informe que se creó una una Comisión 
para atención o revisión de reglamento.   

1. Quisiera decir que de esta  Comisión, soy parte de ella, lamentablemente en 

la práctica se a estado ignorando totalmente  esta comisión, y enfoco 

principalmente la causa mayor a sido por parte de la Licenciada Lanath lo 

digo, lógico con todo respeto, soy así  normalmente digo las cosas y las digo 

claras. Yo en una reunión de este Concejo señalé propiamente que esta 

Comisión fue creada para revisión y elaboración de reglamentos. Lo comenté 

y dije valdría la pena revisarlo. En esa sesión prácticamente no se acogió mi 

inquietud, sin embargo hoy se señala cual es el fin, el objetivo de esta 

comisión.  

2. Cantidad de patentes, me gustaría que podamos conocer ¿Cuántas 

puntualmente tiene el distrito? El informe señala que son practicamente muy 

pocas. El distrito es bastante amplio y no me queda tan clara, cuál ha sido la 

dinámica de poder realmente hacer que los comercios, los negocios tengan 

su patente y que trabajemos de una forma ordenada, esto nos permitiría tener 

mayores ingresos a este municipio.  

3. Este informe  también señala sobre una empresa que es el Hotel Barceló, 

habla acerca de   una solicitud por parte de esta empresa de varios trimestres 

se le suspenda el pago de esta patente, me parece  importante que se señale 

¿Cuál fue la respuesta realmente que se le dio? Si se aceptó la solicitud, 

o a medias o no se le aceptó.   



 

   

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 
 

 
 

63 

 
ACTA SESION EXTRAORDINARIA                      12 DE MARZO  DEL  2021 

N° 68-2021 
PERIODO 2020-2024 

 

 

 
 

4. En infraestructura también se habla de la construcción de una pequeña 

vivienda para atención al adulto mayor diurno. Me parece que es un enfoque 

un poco negativo, o es que tenemos muy poquitos adultos mayores,  o no sé 

que es lo que está pasando.  Me parece que debe construirse  o crearse una 

infraestructura acorde y no solamente del  Distrito sino que podría hacerse 

hasta de la Península. 

5. Habla acerca de prioridades enfocadas, yo quisiera se considere el caso de,  

yo tengo una solicitud planteada que posiblemente, bueno ahí enfocan 

acerca de que está considerándose la construcción de un puente peatonal.  

6. También otra solicitud planteada a esta Administración me apena decirlo, 

valga la redundancia  pero debo decirlo, a sido difícil poder obtener una 

estimación del área de este edificio para poder iniciar el trámite de estudio de 

factibilidad de un Proyecto de Paneles en este Edificio y quisiera que se 

considere dentro de esas prioridades esa necesidad y que se agilise esa 

determinación para poder presentar este estudio y poder con ésta instalación 

de paneles en este edificio, sin duda podríamos tener una gran economía  en 

el pago de  energía. Eso sería,  mis inquietudes,  quisiera unas breves 

respuestas.  Gracias señor Presidente y compañeros.  

-RESPONDE EL SEÑOR ULISES GONZÁLEZ JIMENENEZ- INTENDENTE 
MUNICIPAL: Gracias don Francisco por el aporte y las intervenciones al informe me 
permito dar alguna respuesta a sus consultas.  
1. En cuanto a las acciones para atender la alta morosidad lo mencioné en algun 
momento, cual era la propuesta que tenemos de poder con el recurso que tenemos 
de una ley poder utilizar, presentar una modificación que está en estudio, ya le 
pedimos visto bueno al ICT para utilizar algunos recursos, el ICT ya nos respondió 
y nos dijo que estaba bien que no había que pedir los recursos, como así lo 
habíamos pensado que necesitábamos el  visto bueno, ya nos respondieron. 
Entonces seguimos en el proceso que sigue para ver si  logramos  contratar la plaza 
que esta a un cuarto de tiempo, que no se está utilizando,  a pasarlo a tiempo 
completo, una plaza nueva que se llama  servicios especiales para poder dar 
monitoreo a la morosidad, estamos dando incapie al tema. La morosidad tanto en 
zona marítimo, como patentes  y construcciones. 
2. Con respecto a la Comisión de Reglamentos, de alguna   manera usted dice que 
se siente ignorado. Vamos a hacer las observaciones necesarias para ver de qué 
forma la comisión se reúne, y por supuetso que lo tomen en cuenta, al ser una 
Comisión de Concejo, de repente yo no la lidero tan directamente, si muy buena su 
observación,  vamos a tomar medidas, hacer esto.  
3. En el tema del Hotel Barcelo,  que es uno de los temas que vienen acá,  que dicha 
que está aquí la Licenciada Noelia porque en algún momento discutimos la solicitud 
que hizo el hotel, verdad, ahorita le  doy la palabra a Noelia. Sin embargo de esa 
patente el Hotel había pagado por adelantado. Lo que se hizo fue que se utilizaron 
y los últimos trimestres era que no iba a pagar. Algo así Noelia.  
EXPLICA LA LICENCIADA NOELIA SOLORZANO- ASESORA LEGAL DE LA 
ADMINISTRACIÓN: Depués del Artículo 80 del Código Municipal en adelante, se 
habla sobre la posibilidad que tienen los administrados de hacer este tipo de 
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solicitud cuando hay alguna situación de emergencia, alguna situación catastrófica 
de alerta y ellos se acogieron a esos artículos aparte de la ley que por COVID de la 
Asamblea Legislativa, ahí está la resolución que se emitió y como fue que se 
resolvió. Usted puede solicitar en la administración para su información. Para que 
sepa cual fue la resolución que se le dio.  
 
CONTINUA DICIENDO EL SEÑOR ULISES GONZÁLEZ JIMENEZ: Yo en lo 
personal si estuve muy preocupado, la decisión de condonarle talvez exonerar de 
ese pago, no fue tan rápida, ellos se presentaron un poco molestos, porque no les 
dabamos respuesta. Y vinieron y hasta se reunieron con nosotros acá, porque yo 
no estaba muy dispuesto a soltar esos 13 millones y un poco más, por supuesto eso 
nos tiene un poco golpeados. Es uno de los más importantes ingresos que tenemos, 
estos trimestres que vienen no, como ya habían pagado adelantado, lo que hiciemos 
fue que se les omitio el pago, para que cumplieran con el pago que ya habían 
realizado.  
3. En el tema del adulto mayor, es una casita, habla de algo pequeño, si me 
equivoco me ayuda doña Jenny, entiendo que uno de los requisitos que pide el 
INDER, o la Junta de Protección es que exista ya algo, una casa de reunión, en el 
sitio de la donación. En el lote que haya por mas de 6 meses estén reuniéndose, 
bajo las condiciones que sean. A los seis meses ya pueden aportar para hacer un 
proyecto más grande. Igual que Usted opino que no debería ser así, pero usted 
sabe la burocracia existente.  
 
-AGREGA LA SEÑORA JENNY JIMENEZ GONZÁLEZ- VICEINTENDENTA: No 
solo para que tengan un espacio donde reunirse, sino para demostrar ellos que son 
buenos administradores, porque se está tramitando el financiamiento de una obra 
más grande y no se puede hasta tanto ellos demuestren que van a ser unos buenos 
administradores de ese centro. Están en la disposición de construirlo, siempre y 
cuando cumplan con una serie de requisitos, estamos también para poder colaborar, 
de hecho debe establecerse un convenio con ellos. Esa es la razón. Demostrar que 
van a ser buenos administradores.  
 
CONTINUA EL SEÑOR ULISES GONZÁLEZ. 
4. En el tema de la necesidad de colocación de los páneles, el Ingeniero Taylor tiene 
el tema yo les dije a ustedes, está por definirlo. Hemos tratado de atender un montón 
de cosas que hemos venido arrastrando, ustedes son fiel  testigos, muchas cosas 
que se le trasladaron a Taylor y cosas que desde el año pasado están pendientes. 
Entonces lo suyo creo hace un mes y algo se le pasó, Taylor se comprometió para 
el martes que viene, si me consiguen un peón o si alguno me colabora para que 
suban arriba si Jenny me ayuda también a que Jeicson pueda colaborar y suba con 
las medidas porque Taylor está trabajando con el tema de medición del techo, para 
la información que se requiere para que podamos hacer la instalación de páneles 
solares, y también me está colaborando con otro proyecto que es el diseño del 
puente peatonal y a otras personas que han colaborado con el diseño y poder 
entregarlo.  
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5. Con respecto a las patentes. Don Francisco calculo que existen activas unas 350 
patentes en todo el distrito no solo el centro de Paquera, estamos depurando porque 
bien acoté, el sistema que tenemos nosotros SIM, el sistema integrado es un poco 
antiguo, no es amigable para hacer proyecciones, cuando alguien renuncia a una 
patente hay que hacerlo por otro documento aparte, el sistema no lo saca, hay que 
hacer otro paso, tener un archivo aparte, el sistema que tenemos no es muy 
inteligente, aproximadamente hay entre 350 a 400 patentes entre activas y 
desactivadas.  
 
MENCIONA EL SEÑOR FRANCISCO BARBOZA JIMENEZ: Me queda una 
observación que la omití en las inquietudes, se habla de acerca de un invernadero 
aquí en Paquera con la colaboración del Ministerio de Agricultura y Ganadería y 
Coopeforjadores y este Municipio. A mi me gustaría saber ¿Cuál es el objetivo? O 
el fin de este invernadero porque suele pasar que mucha infraestructura se levanta  
con alto costo,y resulta que son recursos perdidos, no es que dude que vaya a pasar 
lo mismo, pero así ha sido la tónica histórica. Muy satisfecho don Ulises con sus 
respuestas y claridad, además con esa amabilidad que le caracteriza y de mi parte 
eso sería una respuesta en ese sentido sobre  esa posible inversión.  
 
 
RESPONDE EL SEÑOR ULISES GONZÁLEZ JIMENEZ:  Termino agregando a lo 
que usted dice, con respecto al Invernadero es un proyecto que  habíamos 
comentado, al inicio de esta administración que queríamos hacerlo en tiempo de 
invierno para abaratar los costos, con el agua de lluvia. Tenemos una situación no 
tenemos el espacio, por eso que queríamos hablar con la Asociación de Desarrollo 
del Terreno que tiene en el campo ferial, prestarnos el edificio, el MAG donaría la 
estructura, nosotros podríamos buscar ayuda por parte del Ministerio de Trabajo  
para el pago de la mano de obra. Es importante lo que usted dice, vigilar mucho 
para que la inversión no vaya a ser un fracaso, y no se vaya a dejar ese proyecto 
botado, y no dar una mala imagen.  
 
 
INDICA EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL: Muchísimas gracias Don Francisco 
por sus preguntas, don Ulises por sus respuestas. Sí nada más que agregar queda 
concluida la sesión extraordinaria. Bendiciones a todos y muy buenas tardes.  
 
El Presidente Municipal cierra la sesión al ser las dieciséis  horas y treinta  minutos. 
 
 
 

_______________________                                             __________________________ 
Sr. Jose Milton Hancock Porras                                     Lidieth Angulo Fernández  
Presidente Municipal                                                      Secretaria del Concejo     
    
                                                                                                                                  Laf.               

    


